
Οι εικόνες που ζήσαμε άλλο ένα καλοκαίρι με τις απόκοσμες εικόνες των καμένων δασών από 
άκρη σε άκρη σε όλη τη χώρα, που ακόμα καπνίζουν, δεν πρέπει και δεν μπορεί να γίνουν αποδεκτές. 
Δεν θα σιωπήσουμε μπροστά σε ένα ακόμα έγκλημα που αφήνει πίσω του νεκρούς, χαμένες λαϊκές 
περιουσίες, δάση καμένα, ανυπολόγιστο κόστος για το περιβάλλον. 

Εξοργιζόμαστε ακούγοντας τα κυβερνητικά επιτελεία και τα παπαγαλάκια τους να πασχίζουν να 
πείσουν με κάθε πιθανό και απίθανο τρόπο…πόσο φοβερή πρόοδος είναι το 2023 να δουλεύει 
ένας εργαζόμενος 13 ώρες την ημέρα, πόσο «θετικές» είναι για τους εργαζόμενους οι συμβάσεις 
μηδενικών ωρών και να ακούμε ότι αν τυχόν αντιδράσουμε και απεργήσουμε θα έχουμε και ποινές!

Την ίδια ώρα φοβόμαστε να μπούμε στο σούπερ μάρκετ. Η ακρίβεια στα τρόφιμα και την ενέργεια 
σκαρφαλώνει στα ύψη, τα ενοίκια είναι απλησίαστα. Ο πληθωρισμός στα τρόφιμα και την Ενέργεια 
είναι σταθερά σε διψήφιο ποσοστό, φτάνοντας στο 10,8%. Ο μισθός μας δε φτάνει ούτε για το πρώτο 
δεκαήμερο του μήνα. Φτάσαμε να δαπανούμε για φαγητό και στέγαση το 60% του εισοδήματός μας.

Σε όλα τα παραπάνω έρχεται να προστεθεί το «κόστος» της κατά τα άλλα δημόσιας παιδείας, τα 
φροντιστήρια, οι εξωσχολικές δραστηριότητες, οι ξένες γλώσσες και πολλά ακόμα που θα έπρεπε να 
είναι δικαίωμα για τους εργαζόμενους και όχι ακριβό εμπόρευμα. 

Αυτά είναι μόνο μερικά από τα πολλά παραδείγματα, που αποδεικνύουν με οδυνηρό τρόπο πως δεν έχουμε 
να περιμένουμε τίποτα, να ελπίζουμε σε τίποτα, από ένα κράτος βαθιά εχθρικό για τα λαϊκά προβλήματα 
και τις ανάγκες των πολλών, από κυβερνήσεις που τα δίνουν όλα για τα κέρδη των επιχειρηματικών 
ομίλων. 
Ένα κράτος που είναι τρομερά αποτελεσματικό όταν πρόκειται να διαφυλάξει τα κέρδη των λίγων. Ένα κράτος 
γρήγορο όταν πρέπει να προασπίσει τα συμφέροντα των εκμεταλλευτών, όταν είναι να δώσει κάποιο σπίτι στα 
κοράκια των funds, αλλά εξαιρετικά αργό όταν κινδυνεύουν οι ζωές και οι περιουσίες των πολλών. Ένα επιτελικό 
κράτος που κινητοποιεί άμεσα διμοιρίες των ΜΑΤ σε κάθε κινητοποίηση εργαζομένων αλλά επιτρέπει σε ένα 
κομβόι με οπλισμένους φασίστες να κάνει παρέλαση στη μισή Ελλάδα και να δολοφονεί.

Αγαπητοί, γονείς, εκπαιδευτικοί και μαθητές
Η νέα σχολική χρονιά ξεκινά σε λίγες μέρες με πάνω από 9.000 σχολεία που έχουν χτιστεί την περίοδο 1960 
- 1985 και δεν έχει γίνει ποτέ προσεισμικός έλεγχος. Σχολεία που είναι επικίνδυνα για τα παιδιά μας, αφού η 
συντήρηση και οι επισκευές τους θεωρούνται κόστος για το κράτος και τις κυβερνήσεις.

Με χιλιάδες συμβασιούχους εκπαιδευτικούς που αναπληρώνουν κάθε χρόνο τον εαυτό τους. Με τον εφιάλτη 
των ενοικίων των 500 και 600 ευρώ και μισθούς πείνας για σπίτια-τρύπες ειδικά σε τουριστικές περιοχές, δεν 
αποκλείεται να ξαναζήσουμε εικόνες ντροπής όπου συνάδελφοι μας θα μένουν σε camping, σε παραλίες και σε 
σκηνές. 

Την ίδια ώρα το Υπουργείο Παιδείας εξαφανίζει κενά επειδή δε φτάνει το πρόγραμμα ΕΣΠΑ για να καλύψει 
μισθοδοσία 9 μηνών. Θεωρεί την Ειδική Αγωγή και την παράλληλη στήριξη πολυτέλεια, γι’ αυτό περικόπτει 
θέσεις εκπαιδευτικών, συγχωνεύει τμήματα.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ
Ευχόμαστε σε όλους τους μαθητές, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς καλή και δημιουργική σχολική χρονιά.  
Άλλη μια χρονιά ξεκινά με πολλά όνειρα και απαιτήσεις. Και έτσι πρέπει να συμβαίνει, γιατί μιλάμε για το ζήτημα 
της μόρφωσης και του μέλλοντος των παιδιών μας. 

Καμια αναμονη, καμια ανοχη σε οσα και οσους μαυριζουν τη ζωη μας! 

ΑπΟ την πρΩτη μΕρα των  μαθημΑτων στον αγΩνα για δημΟσια δωρεΑν παιδεΙα 

και μΟρφωση για Ολα τα παιδιΑ! 



Πίσω από την γελοιότητα με το «καλάθι του μαθητή» κρύβεται η κυνική ομολογία της κυβέρνησης ότι δεν θα 
πάρει κανένα άλλο μέτρο για να στηρίξει τις λαϊκές οικογένειες που φέτος θα βάλουν ακόμα πιο βαθιά το χέρι 
στην τσέπη για τη μόρφωση των παιδιών της. Τα σχολεία στενάζουν από την υποχρηματοδότηση και κινδυνεύουν 
πολλά παιδιά να ξεπαγιάσουν τον χειμώνα, αν δεν παρθούν μέτρα για πετρέλαιο, φυσικό αέριο και ρεύμα. 

Οι μεγάλες κουβέντες περί «αναβάθμισης του εκπαιδευτικού έργου», «βελτίωσης των σχολείων», «ψηφιακού 
μετασχηματισμού» δεν μπορούν πια να κοροϊδέψουν κανέναν, αφού όλοι μας γνωρίζουμε από πρώτο χέρι 
την πραγματική κατάσταση που επικρατεί μέσα στα σχολεία. Αυτό που επιδιώκουν είναι να κάνουν το σχολείο 
«οικονομικά ανεξάρτητο» - και πλήρως εξαρτημένο από την τσέπη των γονιών – και τη μόρφωση αποσπασματική, 
διασπώντας τον ενιαίο χαρακτήρα της, κατηγοριοποιώντας σχολεία, εκπαιδευτικούς και μαθητές. 

Οι εκπαιδευτικοί, οι γονείς και οι μαθητές, οι εργαζόμενοι όλης της χώρας πρέπει και μπορούμε να 
ζήσουμε καλύτερα! Θέλουμε ένα σχολείο που να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες των παιδιών μας. 

Με σύγχρονες υποδομές, με όλο το απαραίτητο προσωπικό που θα μορφώνει και δε θα εξοντώνει!
Δε μένουμε θεατές! Παίρνουμε την κατάσταση στα χέρια μας!

Στον δρόμο της οργάνωσης και του αγώνα βρίσκεται η ελπίδα!
Οργανώνουμε σε κάθε σωματείο, σε κάθε δήμο, σε κάθε σχολείο, τον αγώνα και την πάλη μας για τα 
δικαιώματα που μπορούμε να έχουμε σήμερα:

Να καλυφθούν άμεσα τα 20.000 κενά εκπαιδευτικών. Να προσληφθούν όλοι οι απαραίτητοι 
εκπαιδευτικοί κάθε ειδικότητας για κάθε παιδί με αναπηρία ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, σύμφωνα με 
τις οδηγίες που δίνονται στις διαγνώσεις των αρμόδιων επιστημονικών φορέων (ΚΕΔΑΣΥ). Δημιουργία 
όλων των αναγκαίων οργανικών θέσεων συνολικά στην Ειδική Αγωγή, συμπεριλαμβανομένης της 
Παράλληλης Στήριξης.

15 μαθητές ανά τάξη. Να εγκριθούν όλα τα τμήματα έτσι ώστε τα παιδιά να επιλέγουν την 
κατεύθυνση (ΓΕΛ) ή τον τομέα/ειδικότητα (ΕΠΑΛ) που επιθυμούν. Να λειτουργήσουν από την πρώτη 
μέρα τα Ολοήμερα. Όχι στο νέο κύμα συγχωνεύσεων σχολικών μονάδων. 

Μόνιμοι διορισμοί όλων των εκπαιδευτικών που αναπληρώνουν κάθε χρόνο τον εαυτό τους. 
Μέτρα στήριξης της καθημερινής διαβίωσης των εκπαιδευτικών. Επιδότηση ενοικίου στα 300€ σε όσους 
αναγκάζονται να νοικιάσουν εκτός μόνιμης κατοικία., αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων υποδομών για 
τη στέγαση. 50% έκπτωση σε όλα τα ΜΜΜ. Δωρεάν σίτιση σε στρατιωτικές και φοιτητικές λέσχες.

Προσλήψεις επιπλέον προσωπικού καθαριότητας με πλήρες ωράριο. 

Γενναία χρηματοδότηση των σχολικών επιτροπών ώστε να καλύπτονται όλες οι ανάγκες των 
σχολείων. Διαγραφή χρεών σε ρεύμα και ΔΕΚΟ. Εξασφάλιση αφορολόγητου πετρελαίου και Φυσικού 
αερίου.  Καμιά οικονομική επιβάρυνση των γονιών για τη λειτουργία των σχολείων.

Κατάργηση του ΦΠΑ σε όλα τα σχολικά είδη. Επιβολή πλαφόν στις τιμές.

Δωρεάν γεύμα και δεκατιανό σε όλα τα παιδιά. Άμεση έναρξη των προγραμμάτων Ενισχυτικής 
Διδασκαλίας και Πρόσθετης Διδακτικής Στήριξης. 

Εξασφάλιση της δωρεάν μεταφοράς των μαθητών στο σχολείο με ευθύνη των Περιφερειών από 
την πρώτη μέρα των μαθημάτων. 

Σύγχρονα και ασφαλή σχολεία. Άμεσος ουσιαστικός και ενδελεχής προσεισμικός έλεγχος όλων των 
σχολικών κτηρίων. Επισκευή και συντήρηση των σχολείων αφού οι μαθητές κινδυνεύουν όχι μόνο 
από σεισμό στην ώρα λειτουργίας του σχολείου αλλά και καθημερινά, από τα κακοσυντηρημένα υλικά 
(σοβάδες, φωτιστικά υλικά, πόρτες, τζάμια κ.λπ.). Άμεση έκδοση πιστοποιητικών καταλληλότητας, 
πυρασφάλειας και έλεγχοι του ηλεκρομηχανολογικού εξοπλισμού. 

Δουλειά και ζωή με δικαιώματα. Αυξήσεις 20% στους μισθούς των εκπαιδευτικών. Επιστροφή 
13ου και 14ου μισθού. Αφορολόγητο στα €12.000.

Να καταργηθεί η ΕΒΕ και η Τράπεζα Θεμάτων.
Καμιά κατηγοριοποίηση σχολείων μέσω της αντιεκπαιδευτικής αξιολόγησης.  Όχι στο σχολείο 
των ταξικών διαχωρισμών και των εφήμερων δεξιοτήτων.

Λεφτά για την Παιδεία και όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία. Καμία εμπλοκή της Ελλάδας στο πόλεμο.
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